



习近平分别向墨西哥 苏里南总统致慰问电

中共中央政治局召开会议

审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《关于加强基层治理体系和治理能力现代化建设的意见》《关于十九届中央第六轮巡视情况的综合报告》《关于2020年中央巡视工作领导小组重点工作情况的报告》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月28日电 中共中央政治局1月28日召开会议，审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》、《关于加强基层治理体系和治理能力现代化建设的意见》、《关于十九届中央第六轮巡视情况的综合报告》和《关于2020年中央巡视工作领导小组重点工作情况的报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议对全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组和中央书记处2020年的工作给予充分肯定，同意其对2021年的工作安排。会议认为，过去一年，5家党

组认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，坚决贯彻落实党中央决策部署，围绕党和国家工作全局履职尽责，为统筹疫情防控和经济社会发展作出积极贡献，推动各方面工作取得新成效，同时切实加强党组自身建设，推动全面从严治党向纵深发展。中央书记处在中央政治局和中央政治局常委会领导下，按照党中央部署要求，在推动党中央决策部署贯彻落实、加强党内法规制度建设、指导群团工作和推动群团改革等方面做了大量工作。

会议强调，今年是中国共产党成立100周年，是“十四五”开局之年。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、

最高人民检察院党组要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，立足中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，心怀“国之大者”，锚定党中央擘画的宏伟蓝图，咬定青山不放松，脚踏实地加油干，奋发有为做好各项工作。要按照新时代党的建设总要求，以党的政治建设为统领，认真履行全面从严治党主体责任，严格执行中央八项规定及其实施细则精神，持之以恒纠正形式主义、官僚主义，激励广大党员、干部保持良好精神状态和工作状态，以优异成绩庆祝建党100周年。中央书记处要带头落实维护党中央权威和集中统一领导的各项制

度，认真贯彻落实中央政治局和中央政治局常委会部署要求，扎扎实实完成党中央交办的各项任务。

会议指出，推进基层治理体系和治理能力现代化，是全面建设社会主义现代化国家的一项重要工作。各地区各部门要从巩固党的执政基础和维护国家政权安全的高度，深刻认识做好基层治理工作的重要性。

会议强调，要加强党对基层治理的领导，将基层党组织的政治优势、组织优势转化为治理效能。要加强基层政权治理能力建设，健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的基层治理体系。 ▶▶(下转2版)

建功“十四五” 奋进新征程

省政协十二届四次会议胜利闭幕



湖南日报·新湖南客户端1月28日讯(记者 陈昂昂)今天上午，在圆满完成各项议程后，中国人民政治协商会议湖南省第十二届委员会第四次会议在长沙胜利闭幕。

省委书记许达哲，省委副书记、代省长毛伟明，省政协主席李微微，省政协领导戴道晋、张大方、赖明勇、胡旭晟、彭国甫、贺安杰、张健、易鹏飞、张灼华、胡伟林、李民、卿卿伟出席闭幕会并在主席台前排就座。

全国人大常委会经济委员会副主任委员杜家毫在主席台就座。在主席台就座的领导和老同志有：乌兰、杨正午、王克英、胡彪、黄兰香、谢建辉、张剑飞、冯毅、张宏森、李殿勋、姚来英、王成、刘莲玉、黄关春、杨维刚、王柯敏、叶红专、周农、何报翔、隋忠诚、陈飞、吴桂英、许显辉、陈文浩、朱志明、谢卫江、田立文、叶晓颖、李明辉、蒋建宇、夏志和、卓康宁、蔡自兴、石玉珍、王汀明、武吉海、王晓琴、欧阳斌、葛洪元、袁新华。

闭幕会由李微微、贺安杰、张健、张灼华主持。在热烈的掌声中，大会通过了政协湖南省第十二届委员会第四次会议关于常务委员会工作报告的决议；通过了政协湖南省第十二届委员会第四次会议关于常务委员会工作报告的决议；通过了政协湖南省第十二届委员会第四次会议提案审查情况的报告；通过了政协湖南省第十二届委员会第四次会议政治决议。

李微微在讲话中说，中共湖南省委对这次会议高度重视，

省人大常委会、省人民政府及有关方面大力支持。会议期间，中共湖南省委书记许达哲，省委副书记、代省长毛伟明等领导同志，出席开幕和闭幕大会，听取大会发言，参加联组讨论，与委员互动交流，共商发展大事、改革要事、民生实事，并对委员提案作出批示。许达哲书记在参加九三、科协、科技、教育界别联组讨论时，对政协工作提出希望和要求，为政协工作指明方向、明重点、交任务，我们要认真学习领会，抓好贯彻落实。会议期间，全体委员以高度的政治责任感和历史使命感，认真审议各项报告，深入协商交流，精准建言资政，广泛凝聚共识，充分展示了新时代政协委员的专业素养，体现了专门协商机构的独特优势，彰显了社会主义协商民主的蓬勃生机，是一次民主、团结、务实、奋进的大会。

李微微说，2020年，面对国内外形势的复杂深刻变化特别是疫情冲击的双重冲击，省委、省政府始终保持“办好湖南自己的事情”的战略定力，团结带领7300万湖湘儿女，同心协力、共克时艰，积极做好疫情疫情影响“加试题”，绝对贫困问题得到历史性解决，“十三五”规划圆满完成，全面建成小康社会胜利在望，以“湖南之为”贡献“中国之治”，有力彰显了湖南担当。 ▶▶(下转3版①)

图为1月28日上午，在圆满完成各项议程后，湖南省政协十二届四次会议在长沙胜利闭幕。

湖南日报·新湖南客户端记者 田超 辜鹏博 摄影报道

省十三届人大四次会议主席团举行第四次会议

湖南日报·新湖南客户端1月28日讯(记者 苏莉 陈奕樊)今天下午，省十三届人大四次会议主席团举行第四次会议。主席团常务主席许达哲主持会议。

会议审议通过了大会秘书处议案建议组关于代表提出的议案处理结果的报告，省人大财政经济委员会关于湖南省国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要草案的审查报告、关于湖南省2020年国民经济和社会发展计划执行情况与2021年国民经济和社会发展计划草案的审查报告、关于湖南省2020年预算执行情况与2021年预算草案的审查报告，决定印发全体代表。

会议原则通过以下决议草案，提请省十三届人大四次会议第三次全体会议审议通过：关于湖南省人民政府工作报告的决议草案；关于湖南省国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要草案的决议草案；关于湖南省2020年国民经济和社会发展计划草案的决议草案；关于湖南省2020年预算执行情况与2021年预算的决议草案；关于湖南省人民代表大会常务委员会工作报告的决议草案；关于湖南省高级人民法院工作报告的决议草案；关于湖南省人民检察院工作报告的决议草案。

大会共接收代表建议1516件。省人大常委会主任、省十三届人大四次会议秘书长卿卿伟主持会议。

会议由贺安杰、张健、张灼华主持。出席本次大会的委员应到731名，实到636名，符合《政协章程》规定。大会通过了政协湖南省第十二届委员会第四次会议选举办法；通过了政协湖南省第十二届委员会第四次会议总监票人、监票人名单。通过了关于同意戴道晋、彭国甫同志辞去第

十二届政协副主席职务的决定。

大会选举胡伟林、李民同志为第十二届政协副主席。会上还增补了向恩明(土家族)、李少阳、杨晓晋、肖凌之、黄芳(女)、黄天松、蔡德益、廖鸿兵8位同志为第十二届省政协常务委员。

案规范。

省十三届人大四次会议主席团第四次会议审议决定，会将这些议案分别交省人大有关专门委员会审议处理，向省人大常委会提出审议结果的报告。

大会共接收代表建议1516件。省人大常委会主任、省十三届人大四次会议秘书长卿卿伟主持会议。省十三届人大四次会议秘书处议案建议组组长张云英介绍，本次大会接收的建议质量高，经过专题调研提出的代表建议达1088件，占建议总数的71.8%。从建议内容看，代表关注的焦点集中在“三高四新”“十四五”规划“乡村振兴”“高质量发展”实现了代表建议数量、质量双提升。

毛伟明在湘西州代表团审议时强调 以实干实绩落实“三高四新”战略

湖南日报·新湖南客户端1月28日讯(记者 孙敏坚)今天下午，省委副书记、代省长毛伟明在参加省十三届人大四次会议湘西土家族苗族自治州代表团审议时强调，要认真贯彻党的十九届五中全会精神和习近平总书记考察湖南重要讲话精神，按照中央和省委经济工作会议部署，准确把握新发展阶段，深入贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，立足自身优势，瞄准目标定位，以实干实绩落实“三高四新”战略。

省人大常委会副主任、湘西州委书记叶红专，省政府秘书长王群参加。

毛伟明首先围绕审议省人大常委会工作报告和“两院”工作报告作了发言。他说，省人大常委会工作报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，集中体现了党的领

导、人民当家作主、依法治国有机统一，是一份充满制度自信、彰显法治精神、饱含为民情怀的好报告。“两院”工作报告通篇贯穿习近平法治思想，突出依法治国主题，回应人民期待，彰显公平正义，具有政治高度、法治力度、民生温度。

审议中，省人大代表叶红专、龙晓华、陈海波、代鹏飞、赵海峰、符鸿雁及列席会议的全国人大代表龙献文，围绕巩固拓展脱贫攻坚成果、乡村振兴、基础设施建设、农村社会治理、县域经济发展、文旅产业发展、基层干部队伍建设等主题提出意见建议。

毛伟明仔细听取代表发言后，充分肯定湘西州经济社会发展尤其是决战决胜脱贫攻坚成就。他强调，湘西州要打好“十四五”开局战，在建设现代化新湖南中展现新作为。 ▶▶(下转3版②)

续写好新时代“山乡巨变”新故事 李微微参加益阳代表团审议

湖南日报·新湖南客户端1月28日讯(记者 陈昂昂)今天下午，省政协主席李微微来到益阳代表团，与代表们一起审议省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告。

代表们认为，“两院”工作报告思路清晰，结构严谨，求真务实，总结成绩客观、亮点闪烁，问题剖析深刻、工作部署科学，充分体现了以人民为中心的发展思想。大家还提出了合理安排调配法官、检察官编制数，切实提高非发达地区基层法官的经济待遇和员额保障，解决基层“两院”案多人少的矛盾等意见建议。

李微微指出，过去一年，湖南省法院、检察

院聚焦中心大局，经济社会发展大势、民生要事，全面履行了宪法和法律赋予的职责，开展了系列卓有成效的工作。期待在建设现代化新湖南新征程中，不辜负习近平总书记嘱托，为社会各界提供更高水平的法律服务和法治保障，有效助推“三高四新”战略落地实施。

李微微说，益阳要更好贯彻新发展理念，善于在“三高四新”战略实施中，找准定位，发挥优势，以益阳一域一地的高质量发展，为全省高质量发展作出贡献，续写好新时代“山乡巨变”的新故事。 ▶▶(下转3版③)

省政协十二届四次会议举行第二次大会

同意辞免戴道晋彭国甫省政协副主席职务 胡伟林李民当选为第十二届省政协副主席

湖南日报·新湖南客户端1月28日讯(记者 陈昂昂)今天上午，省政协十二届四次会议举行第二次大会。省政协主席李微微，副主席戴道晋、张大方、赖明勇、胡旭晟、彭国甫、贺安杰、张健、易鹏飞、张灼华，秘书长卿卿伟出席会议。

会议由贺安杰、张健、张灼华主持。出席本次大会的委员应到731名，实到636名，符合《政协章程》规定。大会通过了政协湖南省第十二届委员会第四次会议选举办法；通过了政协湖南省第十二届委员会第四次会议总监票人、监票人名单。通过了关于同意戴道晋、彭国甫同志辞去第

省十三届人大四次会议收到议案3件 共接收代表建议1516件，建议数量创本届新高

湖南日报·新湖南客户端1月28日讯(记者 陈奕樊)记者今天从省十三届人大四次会议秘书处议案建议组获悉，到1月26日18时大会主席团决定的接收代表议案截止时间，本次大会共收到代表依法联名提出的符合议案条件的议案3件。此外，大会共接收代表建议1516件，建议数量创本届新高。

收到的3件议案分别为：关于制定《湖南省优化营商环境条例》的议案；关于尽快修改《湖南省武陵源世界自然遗产保护条例》的议案；关于制定《湖南省社会救助条例》的议案。省人大有关专门委员会分别召开全体会议进行了审议，一致认为本次会议代表依法提出的议案，均属于省人大及其常委会职权范围，案由、案据、方案符合议